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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar Ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi: 25.II.202I tarihli ve 917848 sayılı yazmız.

İlgi yazı ekinde yer alan İzmir Milletvekili Murat BAKAN' a ait 7/54571 esas numaralı yazılı soru
önergesi incelenmiştir.

7201 Sayılı Tebligat Kanununun 21 inci maddesinde (Değişik:6/6/1985-3220/7 md.); ''Kendisine
tebligat yapılacak kimse veya yukarıdaki maddeler mucibince tebligat yapılabilecek kimselerden hiçbiri
gösterilen adreste bulunmaz veya tebellüğden imtina ederse, tebliğ memuru tebliğ olunacak evrakı, o yerin
muhtar veya ihtiyar heyeti azasından birine veyahut zabıta amir veya memurlarına imza mukabilinde
teslim eder ve tesellüm edenin adresini ihtiva eden ihbarnameyi gösterilen adresteki binanın kapısına
yapıştırmakla beraber, adreste bulunmama halinde tebliğ olunacak şahsa keyfiyetin haber verilmesini de
mümkün oldukça en yakın komşulardan birine, varsa yönetici veya kapıcıya da bildirilir..." hükmünde
belirtildiği üzere, tebligat yapılabilecek kişilerden hiçbirinin gösterilen adreste bulunmaması veya
tebellüğden imtina etmesi halinde, tebliğ olunacak evrakın o yerin muhtarı veya ihtiyar heyeti azasından
birisine imza mukabilinde teslim edilmesi gerektiği ifade edilmiştir. Muhtarların bu zorunluluk dışında
tebligat yapma zorunluluğu bulunmamaktadır.

Nüfus ve Vatandaşlık îşleri Genel Müdürlüğü ile Sosyal Güvenlik Kurumu arasında sağlanan veri
entegrasyonu ile birlikte kişilerin çalışan ya da işveren ilişkisi bulunmadığı işyerlerini yerleşim yeri adresi
olarak beyan etmelerinin önüne geçilmiştir.

Bakanlığımızm 14.10.2021 tarihli Genelgesi ile muhtarların tebligat hizmetlerini yerine getirebilmesi için
Mekânsal Adrese Dayalı Kayıt Sistemi (MAKS) üzerinden yerleşim yeri doğrulama menüsü oluşturularak
muhtarlarımızın kullammma açılmıştır. Şüpheli adres bildirimi sorgulaması yöntemi ile muhtarlarımızın bu
konudaki talepleri karşılanmıştn.

Bakanlığımızm 29.11.2021 tarihli Genelgesi ile ilgili valilik veya belediye tarafmdan metruk bina olduğu
tespiti yapılan yapıların, yerleşim yeri adresi olarak bildirilmesine müsaade edilmeyecektir. Valilikler ve
belediyeler tarafından yapının metruk olduğu bilgisinin MAKS (Mekânsal Adres Kayıt Sistemi) ve AKS
(Adres Kayıt Sistemi) 'ne işlenmesiyle birlikte Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğünce metruk
yapılara adres bildirimi yapılmasınm engellenmesi sağlanmıştır.

Bilgilerinize arz ederhn.

Bu belge, güvenli elektronik imza üe imzalanmıştu.
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